Basamak Analizi

1.DERS - SAYILAR

DOGAL SAYILARDA COZUMLEME

ab iki basamakh, abc lic basamakli, abcd dért basa-
makli birer dogal sayl olmak lizere,

ab=10a+b

abc=100a+ 10b +c

abcd = 1000a + 100b + 10c + d

Ornek-1
AB ve BA iki basamak!i birer sayidr.
AB -BA =27

olduguna gére, A - B farki kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)9
C

Ornek-2

iki basamakli bir sayiin rakamlannin yerleri
degistirilirse sayt 36 buytyor.

Buna gore, bu sayinin rakamlarinin farki kag-
tir?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6
C

Ornek-3

AA ve BA iki basamakli birer sayidr.
AA +BA =78

.olduguna gore, B kagtir?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

B

Ornek-4
ab iki basamakl sayidir.
ab=3-(a+b)
olduguna gére, a- b kagtir?
A) 6 B) 8 C) 12 D) 14 E) 27
D

Ornek-5
ABC ve ACB (¢ basamak!: sayllardir,
ABC+ACB = 633
olduguna gére, A+B+C toplami kagtir?

A) 4 B)s C)6 D)7 E)8
@
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Ornek-6

Uc basamakli 9KM sayisi iki basamakli KM
sayisinin 31 katidir.

Buna gore, K + M toplami kactir?
A) 2 B)3 C)5 D)6 E)9
(Gss)
B

Ornek-7
0(; basamakli 2AB sayisi, iki basamakh AB
sayisinin 3 katindan 22 fazladir.

Buna gore, A + B toplami kaghr?

A) 13 B) 14 C) 15 D) 16 E) 17
E

Ornek-8

iki basamakli AB dogal sayisinin soluna 5 getirilerek
elde edilen ¢ basamakli sayi, AB nin sagina 4 getiril-
erek elde edilen (i basamakh sayidan 1 fazladir.

Buna gdre, A+B toplam kagtir?

A 10 B) 11 C) 13 D) 14 E) 16
A

Ornek-9
abc ve cha rakamlan farkli ¢ basamakl dogal
sayilardir.
abec - cba = 693 ise kag farkl abc {i¢ basa-
makh sayisi yazilabilir?
A 16 B) 20 Ci26 D30 B36

A

Ornek-10
ABC ve CBA rakamlan farkh U¢ basamakh
saytlardir. N
ABC
- CBA
594

olduguna goére, kag tane CBA dogal sayisi
vardir?

A8 B) 10 C)12 D) 24 E) 30
D

Ornek-11

Dort basamakh bir sayinin birler basamagin-
daki rakam 5 biiyiiltulur, onlar basamagindaki
rakam 6 buydltalir, yhazler basamagindaki
rakam 8 blyiiltiliir, binler basamagindaki
rakam 1 kigultaliirse bu sayidaki degisiklik
igin agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) 135 artar. B) 135 azalr. C) 145 artar.
D) 145 azalrr. E) 215 artar.

B
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Ornek-12 Ornek-15
Ug faasamakll bir saylnlni ylzler basamagin- Rakamlari farkl li¢ basamakli en biiyiik pozitif cift
daki rakamin sayisal degeri 2 artirilir, onlar sayi lle rakamlan farkl iig basamaki en kiiciik po-
basamagindaki rakamin sayisal degeri 3 ziti say arasindaki fark agagidakilerden hangisidir?

artinlir, birler basamagindaki rakamin sayisal
degeri 5 azaltilirsa olusan sayinin degeri igin

asagidakilerden hangisi dogrudur? A) 884 B) 894 C) 984 D) 994 E) 942
A) Ik verilen sayinin degeri ile aynidir. A
B) ik verilen sayinin degerinden 50 fazladir.
C) ik verilen sayinin degerinden 225 fazladir.
D) Ik verilen sayinin degerinden 325 fazladir.
E) ilk verilen sayinin degerinden 325 eksiktir.
C
Ornek-13 Ornek-16
Her biri en az dort basamakii olan dort tane say: Rakamlan birbirinden farkii iig basamakli en
vardir. L e . .
kiigik negatif cift sayr ile rakamlar bir-
Bunlarin her birinin birler busamagindaki birinden farkh G¢ basamakl en biiyiik pozitif
rakam sayisal degeri bakimindan 2 biydtildr, tam sayinin toplam kagtir?
yizler basamagindaki rakam 2 kigultilarse,
bu doért sayimin toplami kag azalir? A1 B)13 C)897 D)935 E) 1985
A
A)792 B)762 C)692 D)662 E)642 -
A
Ornek-14 Ornek-17
Her biri en az iki basamakh olan uygun kosullarda Rakamlan toplami 15 olan iig basamakl en biiyiik
on iki tane say! vardir. Bunlardan her birinin birler ve en kiigilk dogal sayilarin toplami kagtir?
basamagndaki rakam, sayisal dederi bakimindan 2
kiigUltiiliir, onlar basamagindaki rakam sayisal de-
geri bakimindan 3 blydtilirse bu on iki sayimn A) 1010 B) 1020 C)1030 D) 1040 E) 1110
toplami kag artar? E

A) 12 B) 112 C) 114 D) 218 E) 2238

Im

Mola ©
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Ornek-18
Rakamlari farkh ve iki basamakl birbirinden
farkli Gi¢ dogal sayinin toplami 250 olduguna
gore, bu sayilarin en kiigiigii en az kactir?
A)45 B)53 C)54 D)56  E)57
D

Ornek-19
Birbirinden farkl, iki basamakl pozitif dért tam-
sayinin toplami 326 dir.
Bu sayilarin en biiyligi 98 olduguna gore, en
kii¢iigii en az kagtir?

A)36 B35 ()33 D)32 E30
(BsSs)

B

Ornek-20
Rakamlan farkh (¢ basamakh G¢ farklh dogal
saymnin toplami 2293 tir.

Buna godre, bu sayllardan en kiiciigi en az
kagtir?

A) 320 B) 319 C) 318
D) 317 E) 316

A

Ornek-21

Rakamlan sifirdan ve birbirinden farkl, iki
basamakli, birbirinden farkl ve asal olmayan
dért dogal sayinin toplami 70 olduguna gére,

bu sayilarin en biyiigi en fazia kag olabilir?
A) 25 B) 26 C) 27 D) 28 E) 29
D

Ornek-22

Ug basamakl, birbirinden farkli dért dogal sayi-
nin toplami: 790 dir.

Buna gore, bu sayilarin en bliyigi_en ¢ok
kag olabilir?

A) 485 B) 486 C) 487

D) 489 E) 491

(@]

Ornek-23

Birbirinden farkli {i¢ basamakl {i¢ dog§al sa-
yinin toplami 547 olduguna gére, en biiyii-
giniin alabilecegi en fazla deger kagtir?

A) 345 B)346 C)347 D)348 E)349
B
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Ornek-24

Birbirinden farkli dért dogal sayinin toplami 249
dur.

En kiicigunun alabilecegi en fazla deger kag-
tr?

Ornek-25

Rakamlari farkli, birbirlerinden farkh ¢ dogal
sayinin toplami 261 dir.

Buna gére, bu sayilarin en kiicigi en gok
kac olabilir?

A)89  B)87 C)8 D)85  E)84
D

Ornek-26

Rakamlar farkh iki basamakh 5 farkl dogal
sayinin toplami 217 olduguna gére, bu sayi-
larin en bilyigl en az kagtir?

A)43 DB)45 C)46 D)47 E)4s

c

Ornek-27

A, B, C, D, E ve F birbirinden farkh rakamiar olmak
{izere, iki basamaklt AB, CD ve EF dogal sayilarinin
toplami en az kagtr?

A) 36 B) 42 C) 66 D) 69 E) 72
D

Ornek-28

1, 2, 3, 4, 5, 7 rakamlanndan olusan alti basamakli
ABCDEF sayisinda A+B=D+E dir.

Buna gére, yazilabllecek en biiyilk ABCDEF
sayisinin yiizler basamagindaki rakam kagtu?

A)2 B) 3 C)4 D) 5 E) 7
D

Ornek-29
a, b, ¢, d birer rakam olmak Uzere,

a+b=b+c=c+d

sartinl saglayan 3550 den kii¢lik abced bigi-
mindeki dort basamakli en bilylik dogal sayi-
nin rakamlari toplami kagtir?
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Ornek-30 Ornek-33
Bir dgrenciden dért basamakll 3A4B sayisii 15 ile MKK
carpmast istenmigtir. Ancak &grenci sayinin onlar x 3K
basamagini yanliglikla 7 gbrerek carpma yapiyor. LLK
Buna gére, 6grencinin buldugu sonug ile carpma + 5
igleminin dogru sonucu arasindaki fark kagtir? T (Carpim)

A) 150 B) 000 C)450 D) 600  E) 1050 Yukaridaki garpma igleminde ¢arpim kagtir?

¢ A) 3346 B) 4126 C) 4406
D) 4425 E) 5425
E
Ornek-31
KL
x  2M Ornek-34
o Bir kitabin sayfalarina 1 den baglanarak ve ardigik tam-
ﬂ sayilar kullanilarak 50 ye kadar numara veriliyor.
1999 Buna gore, sayfalara numara verilmesi bittiginde
Yukaridaki garpma iglemine gore, M rakami toplam kag rakam kullanmiimig olur?
kagtir?
C) 95 D) 99 C) 100
N2 B3  C4 D5 E)6 mee  Bysl ) ) )
B
E —
. Ornek-
Ornek-32 Ornek-3>
Rakamilarn toplami 2005 olan bir dogal sayt en az kag
ABC basamakhdir?
X 2D
—0 A) 222 D) 2830 C) 224 D) 225 [) 226
B

+ 1024

ee o 0o 0

Yukaridaki carpma iglemine gére, D rakami
asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 2 B) 3 C) 4 D)5 E)6
E

-BiTTi-
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